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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do Senado Federal; 

2 – A prova contém 80 questões que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com 
questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 - O aluno pode optar por fazer as questões de Inglês ou de Espanhol em sua prova; 

8 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-Senado-Federal-10-05  
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PORTUGUÊS 
Carlos Roberto 

01. Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que 
sofreu alteração após o Novo Acordo Ortográfico da 
língua portuguesa.  

a) Consequências.  

b) Contingente.  

c) Descontaminar.  

d) Matéria-prima.  

e) Transformando. 

 

02. Assinale a alternativa em que se justifica corretamente 
o uso do acento grave na seguinte frase: 

 “Por exemplo, à pedra, que por natureza se move para 
baixo, não se pode imprimir o hábito de ir para cima.” 

 a) A crase ocorre para atender a regência do verbo ‘ir’ 
que, no período, exige um complemento adverbial 
preposicionado. 

 b) A crase ocorre para atender a regência do verbo 
‘imprimir’ que, no período, exige um objeto indireto 
como complemento. 

 c) A crase ocorre para atender a regência do verbo 
‘mover’ que, no período, exige um objeto indireto como 
complemento. 

 d) A crase ocorre por introduzir um adjunto adverbial 
feminino. 

 e) A crase ocorre por constituir uma locução prepositiva 
feminina. 

 

03. O grupo em que ambas as palavras contêm o mesmo 
prefixo de negação que ocorre em atípica é: 

a) alienado, atópico 

b) ativista, aleatório 

c) agramatical, acromático 

d) agrotóxico, alimentício 

e) assimétrico, acalorado 

 

 

 

 

04. Leia o texto abaixo para responder à pergunta:  

"Lobo Neves, a princípio, metia-me grandes sustos. Pura 
ilusão! Como adorasse a mulher, não se vexava de mo 
dizer muitas vezes; achava que Virgília era a perfeição 
mesma, um conjunto de qualidades sólidas e finas, 
amorável, elegante, austera, um modelo." 

ASSIS, M. de. Memórias Póstumas de Brás Cubas; IN: 
CHIARA, A. C. et alii (Orgs.). Machado de Assis para 
jovens leitores. Rio de Janeiro: Eduerj, 2008. 

Em “Como adorasse a mulher, não se vexava de mo dizer 
muitas vezes”, o conector como estabelece, com a 
oração seguinte, uma relação semântica de: 

a) causa 

b) condição 

c) contraste 

d) comparação 

e) consequência 

 

05. “Podemos ser derrotados, mas não estaremos jogados 
na cova dos leões do destino, totalmente desarmados.” 

O excerto acima constitui um exemplo de linguagem: 

a) denotativa. 

b) conotativa. 

c) elucidativa. 

d) pejorativa. 

e) exemplificativa. 
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06. Em 1989, andando com Tom pelo Central Park, em 
Nova York, ouvi-o identificar vários pássaros pela música 
que faziam – era íntimo também dos passarinhos 
americanos. Não tinha a menor dificuldade para 
identificá-los em português. 

Em jovem, nas suas incursões pelo mato, Tom piava 
inhambus para matá-los. “O inhambu vinha todo 
apaixonado e eu o matava à traição”, confessou. Era 
uma prática comum aos homens de sua geração. Mas, 
mais cedo do que muitos, ele enxergou a desumanidade 
daquilo. Continuou a piar vários pássaros, mas para 
firmar com eles um diálogo de amor. 

A faixa “O Boto”, em seu álbum “Urubu”, é uma sinfonia 
de pios. Estão integrados com tal naturalidade à 
orquestração que podem nem ser “escutados” pelos 
menos atentos. Mas estão lá no disco, e executados pelo 
próprio Tom – quem mais? 

(Adaptado de: CASTRO, Ruy. A arte de querer bem. Rio de 
Janeiro, Estação Brasil, 2018, p. 121-122.) 

Está redigido com clareza e correção este livre comentário 
do texto: 

a) Ao ouvir um determinado canto, Tom Jobim era capaz, 
de saber à qual pássaro poderia pertencer. 

b) O maestro Tom Jobim ao ouvir o canto dos pássaros, 
eram possíveis saber quais eram cada um deles. 

c) Tom Jobim, além de exímio maestro, sabia diferenciar e 
imitar os cantos dos mais diversos pássaros. 

d) Os cantos que Tom Jobim ouvia eram facilmente 
atribuidos à determinadas espécies de pássaros. 

e) À partir da escuta atenta dos pios, Tom Jobim podia 
dicernir quais pássaros estavam por perto. 

 

07. A palavra destacada na frase Ninguém sabia se 
acreditava ou não. 

a) introduz oração que exerce a função de sujeito. 

b) introduz oração que exerce a função de objeto direto 
de sabia. 

c) introduz oração que expressa uma condição. 

d) expressa ideia de reflexividade, como em “Machucou-
se com o martelo”. 

e) expressa ideia de reciprocidade, como em “Pedro e 
Maria se amam”. 

 

08. Há correspondência entre tempos e modos entre as 
formas verbais empregadas em:  

a) Caso estivesse vivo hoje, o filósofo Auguste Comte teria 
a oportunidade de constatar o quanto suas suposições 
se distanciaram da experiência.  

b) Independentemente da época em que fossem 
expressas, as previsões sobre o futuro sempre dirão 
muito mais sobre o presente de quem se arriscar a fazê-
las.  

c) Por mais precisos que nossos instrumentos de medição 
de engarrafamentos venham a se tornar, é improvável 
que fôssemos capazes de fazer previsões a longo prazo.  

d) Quando a extensão do cosmo puder ser medida, 
tivéssemos chegado a um novo patamar da experiência 
humana, nunca vislumbrado por cientistas ou filósofos.  

e) O conhecimento humano possui limitações, mas é 
função da ciência pôr essas limitações à prova, a fim de 
que poderíamos avançar continuamente. 

 

09. Leia o texto, para responder à questão. 

Nas últimas três décadas, as milícias, organizações 
criminosas lideradas por policiais e ex-policiais, vêm se 
alastrando no Rio de Janeiro. Elas avançaram sobre os 
domínios do tráfico, passaram a comandar territórios da 
cidade e consolidaram seu poder à base do 
assistencialismo e do medo. Como têm centenas de 
milhares de pessoas sob seu jugo, essas gangues de 
farda ganham força em períodos eleitorais, quando são 
procuradas por candidatos em busca de apoio, arbitram 
sobre quem faz campanha em seu pedaço e lançam 
nomes egressos de suas próprias fileiras. 

(Veja, Adaptado) 

A passagem do texto em que se encontra adjunto 
adverbial expressando circunstância de modo é: 

a) …no Rio de Janeiro. 

b) …em períodos eleitorais… 

c) …à base do assistencialismo e do medo. 

d) …de suas próprias fileiras. 

e) …sobre os domínios do tráfico… 
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10. "Como alguém obcecado por desvendar os mistérios 
da vida, Freud era um neurologista.". Na frase acima: 

a) "era um neurologista" é predicado nominal, e o sujeito 
é “Freud”. 

b) "era um neurologista" é predicado nominal, e o sujeito 
é “neurologista”. 

c) "era um neurologista" é predicado verbal, e o sujeito é 
“neurologista”. 

d) "era um neurologista" é predicado verbal, e o sujeito é 
“Freud”. 

e) "era um neurologista" é predicado verbo-nominal, e o 
sujeito é “Freud”. 

 

O impacto da pandemia nos índices de criminalidade 

Desde que as primeiras medidas de isolamento social 
foram adotadas no Brasil, em meados de março, para tentar 
conter o avanço do novo coronavírus, o presidente Jair 
Bolsonaro vem alegando que as restrições poderão levar ao 
aumento da violência. “O povo passando necessidade grave, 
nós podemos ter saque, invasão de supermercado, algumas 
regiões do país sem lei”, afirmou em 30 de março. 

O setor de inteligência do governo chegou a traçar 
alguns cenários de descontrole social, com a ocorrência de 
ondas de saques até em hospitais. Parte dos militares que 
integram o governo passou a usar o argumento para endossar o 
discurso do presidente e defender o chamado isolamento 
vertical, em que apenas os grupos de risco, como idosos e 
pessoas com doenças crônicas, ficam isolados. Não há, porém, 
comprovação científica de que essa estratégia funcione. 

Dados preliminares de capitais como São Paulo e Rio 
de Janeiro mostram que houve redução nos chamados crimes 
contra o patrimônio, como roubos e furtos. Segundo um 
levantamento feito pelo jornal O Estado de S. Paulo, essa 
tendência também foi observada nos Estados Unidos e em 
países da Europa. 

Ao mesmo tempo, o número de homicídios ficou 
estável e até aumentou nas duas cidades. No Rio, o fato pode 
estar ligado à guerra entre quadrilhas rivais, segundo o jornal O 
Globo. Não se sabe a causa do aumento das mortes em São 
Paulo. Especialistas em segurança pública alertam que é difícil 
explicar o fenômeno sem conhecer a natureza desses crimes, 
que podem estar ligados ao tráfico de drogas, disputas 
territoriais ou mesmo ao aumento das tensões domésticas. 

Disponível em: https://www.nexojornal.com.br/expresso/2020/04/14/Qual-o-
impacto-da-pandemia-nos-%C3%ADndices-de-criminalidade 

 

 

11. Com base no texto acima, assinale a alternativa errada 
os itens abaixo quanto aos aspectos semânticos e 
linguísticos. 

a) O registro das vírgulas antes e depois da oração “para 
tentar conter o avanço do novo coronavírus", no 
primeiro parágrafo do texto, justifica-se pela 
necessidade de evidenciar o deslocamento de orações 
adverbiais de longa extensão. 

b) As aspas utilizadas em “O povo passando necessidade 
grave, nós podemos ter saque, invasão de 
supermercado, algumas regiões do país sem lei” 
caracterizam a utilização do discurso indireto do 
presidente. 

c) O redator poderia ter escrito o segundo período do 
segundo parágrafo da seguinte forma: “Parte dos 
militares que integram o governo passaram a usar o 
argumento para endossar o discurso do presidente...". 

d) No terceiro parágrafo do texto, o pronome 
demonstrativo "essa" foi empregado com função 
anafórica em "... essa tendência também foi observada 
nos Estados Unidos e em países da Europa”. 

e) O registro do acento grave em "... o fato pode estar 
ligado à guerra entre quadrilhas rivais...", no quarto 
parágrafo do texto, é obrigatório, haja vista que o 
substantivo "guerra" foi minudenciado no contexto.  
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12. Ainda com base no texto acima, assinale a alternativa 
errada: 

a) Infere-se do texto que, dentre as consequências 
desastrosas decorrentes do isolamento social, destaca-
se a ameaça ao estado democrático de direito. 

b) Pela leitura do texto, depreende-se que o presidente 
acastela o isolamento vertical, ou seja, aquele em que 
apenas alguns grupos ficam isolados, selecionando-se 
grupos que apresentam mais riscos de desenvolver a 
doença ou aqueles que podem apresentar um quadro 
mais grave. 

c) Uma das consequências benéficas do isolamento é a 
arrefecimento de certos crimes, como aqueles contra o 
patrimônio. 

d) O tráfico de drogas ainda é um dos fatores que 
contribuem para o crescimento do número de 
homicídios no país. 

e) Infere-se do texto que o isolamento vertical surtirá 
efeitos mais eficientes quanto ao combate da pandemia 
causada pelo coronavírus. 

 

A representação da “realidade” na imprensa 

Parece ser um fato assentado, para muitos, que um 
jornal ou um telejornal expresse a “realidade”. Folhear os 
cadernos de papel de ponta a ponta ou seguir pacientemente 
todas as imagens do grande noticiário televisivo seriam 
operações que atualizariam a cada dia nossa “compreensão do 
mundo”. Mas esse pensamento, tão disseminado quanto 
ingênuo, não leva em conta a questão da perspectiva pela qual 
se interpretam todas e quaisquer situações focalizadas. 
Submetermo-nos à visada do jornalista que compôs a notícia, 
ou mesmo à do câmera que flagra uma situação (e que, aliás, 
tem suas tomadas sob o controle de um editor de imagens), é 
desfazermo-nos da nossa própria capacidade de análise, é 
renunciarmos à perspectiva de sujeitos da nossa interpretação. 

Tanto quanto os propalados e indiscutíveis “fatos”, as 
notícias em si mesmas, com a forma acabada pela qual se 
veiculam, são parte do mundo: convém averiguar a quem 
interessa o contorno de uma análise política, o perfil criado de 
uma personalidade, o sentido de um levante popular ou o 
alcance de uma medida econômica. O leitor e o espectador 
atentos ao que leem ou veem não têm o direito de colocar de 
lado seu senso crítico e tomar a notícia como espelho fiel da 
“realidade”. Antes de julgarmos “real” o “fato” que já está 
interpretado diante de nossos olhos, convém reconhecermos o 
ângulo pelo qual o fato se apresenta como indiscutível e como 
se compõe, por palavras ou imagens, a perspectiva pela qual  

 

uma bem particular “realidade” quer se impor para 
nós, dispensando-nos de discutir o ponto de vista pelo qual se 
construiu uma informação. 

(Tibério Gaspar). 

13. Diante das informações que habitualmente nos 
oferecem os jornais e os noticiários, devemos, segundo 
o autor do texto: 

a) considerar como fatos efetivos apenas aqueles que 
ganham igual dimensão em todos os veículos. 

b) imaginar que os interesses existentes na divulgação dos 
fatos acabam por destituí-los de importância. 

c) interpretar as notícias de modo a excluir delas o que 
nos pareça mais problemático ou inverossímil. 

d) ponderar que tais informações são construídas a partir 
de um ponto de vista necessariamente particular. 

e) avaliar os fatos noticiados segundo o ângulo que 
melhor se afine com os nossos valores pessoais. 

 

14. Ainda com base no texto acima, assinale a alternativa 
correta quanto aos aspectos gramaticais. 

a) No segundo período do primeiro parágrafo, a expressão 
"ponta a ponta" poderia ser escrita com o emprego do 
acento grave (ponta à ponta), mas não com hífen 
(ponta-a-ponta), haja vista que se trata de um caso 
facultativo de ocorrência da crase e que o acordo 
ortográfico em vigor retirou o uso do hífen entre 
vocábulos repetidos. 

b) No terceiro período do primeiro parágrafo, a passagem 
" a questão da perspectiva pela qual se interpretam 
todas e quaisquer situações" poderia ser reescrita da 
seguinte forma: "a questão da perspectiva pela qual 
interpretam-se todas e quaisquer situações". 

c) Na expressão "Submetermo-nos à visada do jornalista", 
no quarto período do primeiro parágrafo, o termo "do 
jornalista" exerce função subjetiva com o substantivo 
"visada". 

d) Na frase "O leitor e o espectador atentos ao que leem 
ou veem não têm o direito de colocar de lado seu senso 
crítico ...", os verbos ler, ver e ter foram empregados na 
terceira pessoa do plural, sendo escorreito o uso do 
acento diferencial para este último. 

e) A frase "dispensando-nos de discutir o ponto de vista 
pelo qual se construiu uma informação.", constante da  
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última linha do texto, poderia ser assim reescrita no 
plural:  
"dispensando-nos de discutir os pontos de vistas pelos 
quais se construíram uma informação." 

 

15. Em “... a linguagem nasce de uma profunda 
necessidade de comunicação.”, a expressão destacada 
funciona, sintaticamente, como: 

a) objeto indireto. 

b) complemento nominal. 

c) adjunto adnominal. 

d) aposto. 

e) adjunto adverbial. 

 

16. Em “Exige-se que todos cumpram as leis.”, é correto 
afirmar que o “se” é: 

a) partícula apassivadora.  

b) índice de indeterminação do sujeito.  

c) partícula expletiva.  

d) indicador de sujeito acusativo.  

e) partícula reflexiva. 

 

17. Na frase de Machado de Assis “O povo, ingênuo e sem 
fé das verdades, quer ao menos crer na fábula, e pouco 
apreço dá às demonstrações científicas.”, qual seria a 
forma adequada a fim de preservar o paralelismo do 
segmento " ingênuo e sem fé das verdades": 

a) “sem ingenuidade e sem fé nas verdades”. 

b) “ingênuo e descrente das verdades”. 

c) “sem conhecimento e sem fé nas verdades”. 

d) “ingênuo e ignorante das verdades”. 

e) “sem informações e sem fé nas verdades”. 

 

18. A frase em que o vocábulo em destaque está 
empregado em desacordo com a concordância da 
norma-padrão da língua é: 

a) Livros e canetas usados foram doados ao orfanato. 

b) O professor e a aluna estavam tranquilos no dia da 
prova. 

 

c) Trabalho e atividade produz bens de consumo. 

d) A plateia de servidores aplaudiram os novos aprovados. 

e) Vossa Excelência um dia serás o nosso Presidente da 
República. 

 

19. Assinale a alternativa correta quanto à colocação 
pronominal. 

a) Me explique isso de novo, por favor. 

b) Ele não tornou-se o homem que era por mero acidente. 

c) Calarei-me para sempre, nada de mais certo e seguro. 

d) Já perdi-me várias vezes pelos caminhos desta vida. 

e) Humilharam-no e publicaram o vídeo desse confronto 
na internet. 

 

20.  Considere: 

I. O emprego da palavra como em "Para a compreensão 
do fenômeno jurídico como ciência e prática, a História 
do Direito e das instituições jurídicas se mostra 
relevante."; 

II. Estas acepções da palavra como, selecionadas do 
Dicionário eletrônico Houaiss da língua portuguesa: 

advérbio 

1 ocorre com valor circunstancial 

1.1 em frase interrogativa (direta ou indireta) 

Exs.: Como conseguiram voltar tão cedo? 

          Ainda não se sabe como conseguiram voltar. 

especializando os sentidos 

3.1 modo: 

3.1.1 da maneira que 

Ex.: Fantasiou-se como quis e saiu. 

conjunção 

4 confere à oração subordinada os valores circunstanciais 
de: 

4.2 conformidade: de acordo com, conforme, consoante 

Ex.: Como dissemos, somos contra o acordo. 

5 integra e acrescenta valor circunstancial à oração 
substantiva 

Ex.: Acabaram confessando-lhe como haviam conseguido 
entrar. 
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6 liga orações do mesmo nível sintático, relacionando-as 
por: 

6.2 adição 

Ex.: Na riqueza como na pobreza. 

Afirma-se com correção sobre o emprego de como em I: 

a) é ocorrência do que se vê indicado no segundo exemplo 
de 1.1. 

b) é ocorrência idêntica à descrita em 3.1.1. 

c) tem o mesmo valor semântico indicado em 4.2. 

d) tem o mesmo valor semântico indicado em 5. 

e) é outro exemplo do que se detalha em 6.2. 

 
 

INGLÊS 
Andrea Belo 

Texto para questões 21 a 26 

 

Ruth Bader Ginsburg: US Supreme Court Justice returns 
to work 

US Supreme Court Justice Ruth Bader Ginsburg has 
taken part in legal arguments from her hospital bed, just a day 
after she was admitted with a gallbladder condition. 

Ms. Ginsburg, 87, participated in two cases shortly 
after receiving non-surgical treatment for an infection. 

A court spokeswoman earlier said she was "resting 
comfortably" at Baltimore's Johns Hopkins Hospital. 

Ms. Ginsburg was discharged from hospital late on 
Wednesday. 

Ms. Ginsburg was "doing well and glad to be home", 
court spokeswoman Kathy Arberg said in a statement. 

As the court's most senior liberal justice, her health is 
closely watched. 

She has received hospital treatment a number of 
times in recent years, but has returned swiftly to work on each 
occasion (…) 

In: BBC News, 07/05/2020 

 

 

 

 

 

 

21. According to the title, it is not correct to say that the 
US Supreme Court Justice 

a) goes back to work 

b) comes back to work 

c) restores to work 

d) resettles to work 

e) winds up to work 

 

22. Read the following extract from the text : “… just a day 
after she was admitted with a gallbladder condition...”  
The alternative that has some analogy to that phrase is: 

a) “right after she realized a liver problem”.  

b) “just after she noticed she had a digestion problem”. 

c) “just after she noticed a bladder problem”. 

d) “right after she admitted a kidney problem” 

e) “just after she realized a lung problem”. 

 

23. The word “said”, related to “resting comfortably” can 
be replaced by 

a) spoke 

b) spoke that 

c) told that 

d) told  

e) registered that 

 

24. In the passage from the text “Ms. Ginsburg was 
discharged from hospital late on Wednesday”, the 
author implies that 

a) Ms. Ginsburg could not leave the hospital. 

b) Ms. Ginsburg was not allowed to leave the hospital. 

c) Ms. Ginsburg was prohibited to leave the hospital. 

d) Ms. Ginsburg had to stay a little more at the hospital. 

e) Ms. Ginsburg was able to leave the hospital. 
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25. The term “swiftly “ in the sentence “but has returned 
swiftly to work on each occasion” means that 

a) she took a long time to return 

b) immediatelly returned 

c) waited for a while to return 

d) returned slowly 

e) returned fast 

 

Texto para questões de 26 a 30 

 

What measures are countries taking to stop it? 

Many countries have effectively closed their borders 
to all but their own citizens, imposed strict controls on internal 
travel and ordered people to stay in their homes. 

Some of the first restrictions were on travel from 
China, but then other countries were added as virus hotspots 
began to emerge elsewhere. 

Japan, which earlier banned entry to visitors from 
certain areas of China and South Korea, has now extended this 
to 21 European countries and Iran, and is telling arrivals from 
the US to go into quarantine for 14 days. 

Australia and New Zealand have banned entry to all 
foreigners, with Australia telling all citizens and residents who 
return to the country they must go into quarantine for two 
weeks. 

Singapore has done the same, stopping visitors 
entering and requiring all citizens, permanent and long-term 
residents to self-isolate at home for 14 days. 

And South Korea has said that anyone arriving from 
abroad, including their own citizens, will have to self-isolate for 
two weeks. 

 

 

India has suspended all visas for foreigners until mid-
April. 

Canada, the US and the European Union have also 
imposed restrictions (…)  In: BBC News, 01/04/2020 

 

26. The first paragraph shows that it was necessary to  

a) ask severe control 

b) impose effortless measures 

c) do that in a quiet way 

 

d) ask a lot of control 

e) do straightfoward control 

 

27. The word “hotspots” in “virus hotspots began to 
emerge elsewhere” is a synonym for 

a) fragile 

b) vulnerable 

c) frail 

d) weak 

e) potential 

Gabarito: 

Comentários:  

 

28. The expression “elsewhere” , in “began to emerge 
elsewhere” is linked to the idea of 

a) in other place 

b) in many places 

c) around the world 

d) lots of places 

e) several places 

 

29. The words “all citizens, permanent and long-term 
residents” are related to 

a) citizens in general 

b) foreigners 

c) new citizens 

d) nomadic 

e) immigrants 

 

30. At the end of the text, when it is said “have also 
imposed restrictions” means 

a) other imposition was already practiced before. 

b) it was necessary to impose again. 

c) it was hard to impose anything. 

d) it was impossible to impose things. 

e) have imposed lots of documents too. 
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MUNDO CONTEMPORÂNEO 
Leandro Signori 

31. A Revolução Industrial propiciou uma melhoria na vida 
das pessoas, mas elevou as emissões dos gases do efeito 
estufa, à medida que os combustíveis fósseis, como o 
carvão, passaram a ser intensamente utilizados. Com 
base em seus conhecimentos sobre a mudança do clima, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) Além do gás carbônico, vários outros gases do efeito 
estufa contribuem para as mudanças climáticas, como o 
metano, o óxido nitroso e os clorofluorcarbonetos (CFCs) 

b) Historicamente, os países industrializados que 
dependem dos combustíveis fósseis são os responsáveis 
pela maior concentração de gás carbônico e os maiores 
emissores deste gás na atmosfera. 

c) As emissões dos gases de efeito estufa por queima de 
combustíveis fósseis são a principal causa da mudança 
do clima. 

d) Considerando o histórico de emissões de gases do 
efeito estufa, a União Europeia é a principal emissora de 
CO2 na atmosfera, em grande parte devido ao fato de 
ter sido a primeira região do mundo a se industrializar.  

e) O comércio internacional, as viagens e a maior 
dependência dos veículos motorizados fazem dos meios 
de transporte uma das principais fontes de emissão de 
gases de efeito estufa. 

 

32. “O governo do presidente argentino Alberto 
Fernández decidiu que não vai mais participar das 
negociações de acordos comerciais com terceiros países 
empreendidas pelos demais sócios do Mercosul. 

A Argentina só não vai deixar para trás os acordos já 
fechados, no ano passado, com a União Europeia e o 
Efta (bloco europeu formado por Suíça, Noruega, 
Islândia e Liechtenstein), que ainda precisam da 
aprovação dos parlamentos de todos os países 
envolvidos. Porém, ficará de fora das discussões em 
curso com Canadá, Cingapura, Coreia do Sul, Líbano, 
México, Japão, Vietnã e Estados Unidos.” 

Disponível em: https://glo.bo/2WBHQb5. Acesso em 05/05/2020. 

 

 

 

 

A respeito do Mercosul, são feitas as seguintes 
afirmações: 

I - O Tratado de Assunção, de 1991, que instituiu o 
bloco econômico foi assinado por Brasil, 
Argentina, Uruguai e Paraguai. O Chile também 
assinou o tratado, mas não o ratificou, 
posteriormente desistindo de se associar com os 
demais membros na formação da área de livre 
comércio e do mercado comum.  

II - Devido ao princípio da soberania compartilhada, a 
Argentina poderá travar as negociações do bloco, 
uma vez que cada Estado ainda conserva o 
benefício de impedir a adoção de decisões com as 
quais não concorda. 

III - Uma das preocupações da Argentina em relação 
ao aprofundamento da abertura de seus 
mercados está relacionada ao receio de que isso 
enfraqueça a sua indústria nacional. 

Estão corretas: 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas III. 

d) I e II 

e) II e III. 
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33.  “A globalização já não é mais questão de opção; é 
inevitável para qualquer país que pretenda o pleno 
desenvolvimento econômico, e que queira fazer parte 
da integração mundial que está acontecendo para não 
sofrer prejuízo ou discriminação por não acompanhar os 
movimentos internacionais. 

Sendo assim, com a crescente busca, por novos mercados 
e todos os demais diferentes parâmetros adotados 
mundialmente, diversos efeitos econômicos 
emergiram.” 

Disponível em: https://bit.ly/2YITQKF. Acesso em 05/05/2020. 

A respeito de temas diversos da economia e dos países na 
atualidade são feitas as seguintes afirmativas: 

I - O vertiginoso crescimento econômico chinês que alçou 
o país a condição de segunda maior economia do mundo 
teve como alguns de seus principais fatores a 
liberalização econômica através da abertura de mercado 
com a instalação de multinacionais e a concessão de 
incentivos fiscais associados aos baixos custos da mão de 
obra. 

II - Apesar das tensões comerciais entre os Estados Unidos 
e a China, o mercado norte-americano é muito 
importante para a indústria asiática, grande exportadora 
de produtos para a maior economia do mundo.  

III - O Brasil se apresenta para o mercado global como um 
grande exportador de produtos com baixo valor 
agregado, o que pode deixá-lo em uma posição 
vulnerável, pois são produtos que estão sujeitos a fortes 
oscilações. 

Estão corretas as alternativas: 

a) I e II 

b) II e III. 

c) II e IV. 

d) I e IV. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Rubem Fonseca, um gigante da literatura nacional e 
um contista por excelência, faleceu no dia 15 de abril, no 
Rio de Janeiro, a poucas semanas de completar 95 anos. 
Devido ao seu estilo literário, inaugurou uma corrente 
na literatura brasileira contemporânea que foi cunhada 
como brutalista por Alfredo Bosi, em 1975. Este estilo do 
escritor era marcado por: 

a) Contar as situações de violência, com temas policiais no 
foco das suas histórias, sem receio ao falar de 
criminosos, prostitutas ou outros sujeitos que vivem à 
margem da sociedade tradicional. 

b) Foco no inconsciente, com características intimistas e 
ênfase nos sentimentos e sensações dos personagens. 

c) Elementos indígenas e históricos com uma linguagem 
nacional, apresentando a cultura do povo e as regiões 
brasileiras. 

d) Tom ácido com versos irônicos e sarcásticos, onde o eu-
lírico se mostra sem esperança e impotente diante de 
certas situações. 

e)  Pessimismo e crítica social, com o "falas rudes" que 
retratam a situação do sertão nordestino e a exploração 
do homem. 
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35. 

  

Igreja de São Francisco em Ouro Preto é um dos mais 
conhecidos ícones arquitetônicos da arquitetura 
barroca-rococó do Brasil. São características desse estilo 
arquitetônico: 

a) Racionalismo e funcionalismo com formas geométricas 
bem definidas. 

b) Interior rico em elementos decorativos e ornamentos e 
fachada sem exageros. 

c) Demonstração de poder através da complexidade e de 
efeitos impactantes e teatrais. 

d) Busca da satisfação de necessidades básicas ante ao 
luxo e o conforto. 

e) Utilização de truques ilusórios para que o espectador 
veja a edificação como maior do que realmente é. 

 

36. “Só a Antropofagia nos une. Socialmente. 
Economicamente. Filosoficamente. 

Única lei do mundo. Expressão mascarada de todos os 
individualismos, de todos os coletivismos. De todas as 
religiões. De todos os tratados de paz. 

Tupi, or not tupi, that is the question. 

Contra todas as catequeses. E contra a mãe dos Gracos. 

Só me interessa o que não é meu. Lei do homem. Lei do 
antropófago.” 

O Manifesto Antropófago (ou Manifesto Antropofágico) 
foi um manifesto literário escrito por Oswald de 
Andrade, principal agitador cultural do início do 
Modernismo brasileiro. A primeira fase do movimento 
modernista não possuía, entre suas características: 

a) Interesse por temas nacionalistas. 

 

b) Linguagem coloquial. 

c) Revisão crítica do passado histórico e cultural. 

d) Experimentalismo e liberdade. 

e) Valorização da métrica e da rima. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Guilherme Neves 

37. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as outras 
três afirmações como sendo VERDADEIRAS.  

I. Lúcio é médico ou Maria não é enfermeira.  

II. Se Abelardo é advogado, então Lúcio não é 
médico.  

III. Ou Guilherme é engenheiro, ou Maria é 
enfermeira, mas não ambos.  

IV. Lúcio é médico ou Paulo é arquiteto.  

A partir dessas informações, é correto afirmar que  

a)  Paulo não é arquiteto ou Maria não é enfermeira.  

b)  Maria é enfermeira e Abelardo não é advogado.  

c)  Se Lúcio não é médico, então Guilherme é engenheiro.  

d)  Guilherme é engenheiro e Paulo não é arquiteto.  

e)  Abelardo é advogado ou Paulo é arquiteto. 

 

38. A negação da afirmação condicional “Se o suspeito 
está na cena do crime, a vítima foi assassinada”.  

a) O suspeito está na cena do crime e a vítima não foi 
assassinada.  

b) Se o suspeito não está na cena do crime, a vítima não 
foi assassinada.  

c) Se o suspeito está na cena do crime, a vítima não foi 
assassinada.  

d) O suspeito não está na cena do crime e a vítima foi 
assassinada.  

e) Se o suspeito não está na cena do crime, a vítima foi 
assassinada. 
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39. Considere a sentença: 
“Se Guilherme é baixo, então Guilherme não é atleta.” 

Assinale a opção que apresenta a sentença logicamente 
equivalente à sentença dada.  

a) “Se Guilherme não é atleta, então Guilherme é baixo.”  

b) “Se Guilherme não é baixo, então Guilherme é atleta.”  

c) “Se Guilherme é atleta, então Guilherme não é baixo.”  

d) “Guilherme é baixo e atleta.”  

e) “Guilherme não é baixo e não é atleta.” 

 

40. Para um passeio de barco no rio Negro, há bilhetes 
com preços diferenciados para crianças e adultos. Uma 
família com 2 adultos e 3 crianças pagou 124 reais pelo 
passeio, e outra família, com 3 adultos e 5 crianças, 
pagou 195 reais pelo mesmo passeio. Assinale a opção 
que indica o valor pago, em reais, por uma família 
composta por 1 adulto e 1 criança. 

a) 50. 

b) 51. 

c) 52. 

d) 53. 

e) 54. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Nelma Fontana 

41. Suponha que uma emenda à Constituição adentrou no 
ordenamento jurídico pátrio após processo legislativo 
que ocorreu da seguinte forma: 

I. Foi proposta a emenda por treze Assembleias 
Legislativas das unidades da Federação, 
manifestando-se, cada uma delas, pela maioria 
relativa de seus membros. 

II. A proposta foi discutida e aprovada na Câmara dos 
Deputados em dois turnos, obtendo o voto de três 
quintos dos seus membros. 

III. A proposta foi discutida e aprovada no Senado 
Federal em dois turnos, obtendo o voto de três 
quintos dos seus membros no primeiro turno e no 
segundo turno por dois quintos. 

 

 

IV. A emenda à Constituição foi promulgada pelas 
Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado 
Federal, com o respectivo número de ordem. 

A propósito do exposto e considerando as previsões 
constitucionais, é correto afirmar que o processo 
apresentou irregularidades: 

a) na fase III, apenas. 

b) na fase I, apenas. 

c) nas fases I e III, apenas. 

d) nas fases II e IV, apenas. 

e) na fase IV, apenas. 

 

42. A Assembleia Legislativa de um Estado da Federação 
aprovou e o Governador sancionou, lei que determina 
que os supermercados e hipermercados devem destinar 
alimentos com data de validade próxima do vencimento 
a instituições de caridade ou empenhadas no bem-estar 
social. Proposta a Ação Direta de Inconstitucionalidade, 
o Procurador-Geral da República, em seu parecer, deve 
manifestar pela:   

a) constitucionalidade da lei, uma vez que as normas 
sobre direito de propriedade são de competência 
legislativa concorrente da União, Estados e do Distrito 
Federal. 

b) inconstitucionalidade da lei, pois as normas que tratam 
sobre direito de propriedade são de competência 
legislativa exclusiva dos Municípios. 

c) constitucionalidade da lei, uma vez que as normas 
sobre direito de propriedade tem natureza de direito 
civil, sendo de competência legislativa concorrente dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. 

d) constitucionalidade da lei, pois as normas sobre direito 
de propriedade, que tem natureza de direito civil, são de 
competência legislativa exclusiva dos Estados. 

e) inconstitucionalidade da lei, uma vez que as normas 
sobre direito de propriedade, que tem natureza de 
direito civil, são de competência legislativa reservada à 
União, não podendo ser validamente emitida pelo 
Estado da Federação. 
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43. Visando apurar possíveis irregularidades cometidas 
pelo Poder Executivo, a Câmara dos Deputados 
instaurou comissão parlamentar de inquérito. De acordo 
com a jurisprudência do STF e a Constituição Federal, 
não está correta a afirmativa. 

a) As comissões parlamentares de inquérito possuem 
permissão legal para encaminhar relatório 
circunstanciado não só ao Ministério Público e à 
Advocacia-Geral da União, mas, também, a outros 
órgãos públicos. 

b) A comissão parlamentar de inquérito não tem poder 
jurídico de, mediante requisição, a operadoras de 
telefonia, de cópias de decisão nem de mandado judicial 
de interceptação telefônica, quebrar sigilo imposto a 
processo sujeito a segredo de justiça. 

c) As comissões parlamentares de inquérito, que terão 
poderes de investigação próprios das autoridades 
judiciais, além de outros previstos nos regimentos das 
respectivas Casas, serão criadas pela Câmara dos 
Deputados e pelo Senado Federal, em conjunto ou 
separadamente. 

d) O mandado de segurança não é meio hábil para 
questionar relatório parcial de comissão parlamentar de 
inquérito. 

e) Não é possível a utilização de documentos oriundos de 
inquérito sigiloso por comissão parlamentar de 
inquérito. 

 

44. Tendo por base a Constituição Federal e a lei 
1.079/1950 que define os crimes de responsabilidade e 
regula o respectivo processo de julgamento, analise as 
afirmativas: 

I. É permitido a qualquer brasileiro denunciar o 
Presidente da República ou Ministro de Estado, 
por crime de responsabilidade, perante a Câmara 
dos Deputados. 

II. Admitida a acusação contra o Presidente da 
República, por dois terços da Câmara dos 
Deputados, será ele submetido a julgamento 
perante o Senado Federal, nos crimes de 
responsabilidade. 

III. O Presidente ficará suspenso de suas funções, nos 
crimes de responsabilidade, após a instauração do 
processo pelo Senado Federal, se, decorrido o  

 

prazo de cento e cinquenta dias, o julgamento não 
estiver concluído, cessará o afastamento do 
Presidente, sem prejuízo do regular 
prosseguimento do processo. 

IV. A denúncia poderá ser recebida ainda que o 
denunciado tiver, por qualquer motivo, deixado 
definitivamente o cargo. 

V. No processo de crime de responsabilidade, servirá 
de escrivão um funcionário da Secretaria da 
Câmara dos Deputados, ou do Senado, conforme  

 

se achar o mesmo em uma ou outra casa do 
Congresso Nacional. 

Assinale 

a) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

b) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

c)  se apenas as afirmativas I, III e IV estiverem corretas. 

d) se apenas as afirmativas II e V estiverem corretas. 

e) se apenas as afirmativas I, III e V estiverem corretas. 
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45. A respeito da Organização do Estado brasileiro e dos 
princípios fundamentais que o regem, indique a única 
alternativa que contém informação INCORRETA: 

a) A separação de Poderes apregoada pela Constituição 
Federal não é rígida, de forma que um poder poderá, 
atipicamente, exercer a função de outro. 

b) Plebiscito, referendo e iniciativa popular são exemplos 
de formas de exercício direto da soberania popular no 
Brasil. A iniciativa popular, no âmbito federal, requer a 
manifestação de, no mínimo, um por cento do 
eleitorado nacional, dividido por pelo menos cinco 
estados da federação, tendo cada um deles três décimos 
por cento de seu eleitorado. 

c) Soberania, cidadania, dignidade da pessoa humana, os 
valores sociais do trabalho e da livre iniciativa e o 
pluralismo político são fundamentos da República 
Federativa do Brasil. 

d) A construção de uma sociedade livre, justa e solidária e 
a redução das desigualdades sociais e regionais são 
objetivos da República Federativa do Brasil. 

e) A concessão de asilo político é um dos direitos 
fundamentais e deverá ser concedida ao estrangeiro que 
se encontrar em perseguição política em seu País. 

 

46. Sérgio, foi aprovado em concurso público e tomou 
posse no cargo de juiz de direito em determinado Estado 
da Federação. Considerando as disposições 
constitucionais, assinale a alternativa incorreta. 

a) A Sérgio é vedado exercer, ainda que em 
disponibilidade, outro cargo ou função, salvo uma de 
magistério. 

b) A Sérgio é vedado exercer a advocacia no juízo ou 
tribunal do qual se afastou, antes de decorridos quatro 
anos do afastamento do cargo por aposentadoria ou 
exoneração. 

c) Sérgio goza da garantia da vitaliciedade, que, no 
primeiro grau, só será adquirida após dois anos de 
exercício, dependendo a perda do cargo, nesse período, 
de deliberação do tribunal a que o juiz estiver vinculado, 
e, nos demais casos, de sentença judicial transitada em 
julgado. 

d) A Sérgio é garantido a inamovibilidade, salvo por 
motivo de interesse público. 

 

 

e) É vedado a Sérgio receber, a qualquer título ou 
pretexto, auxílios ou contribuições de pessoas físicas, 
entidades públicas ou privadas, ressalvadas as exceções 
previstas em lei. 

 

47. Quanto aos direitos e garantias fundamentais, assinale 
a opção correta. 

a) Os tratados internacionais sobre direitos humanos são 
incorporados automaticamente ao ordenamento 
jurídico brasileiro com força de norma constitucional 
derivada. 

b) Para que possam concorrer a outros cargos, os titulares 
de mandatos eletivos do Executivo e do Legislativo 
deverão renunciar aos seus cargos até seis meses antes 
do pleito. Assim, o governador é inelegível deputado, 
bem como o senador é inelegível Presidente da 
República, salvo se renunciarem aos seus respectivos 
cargos no prazo fixado pela Constituição Federal. 

c) Partidos políticos têm personalidade jurídica de direito 
público, razão pela qual devem prestar contas à Justiça 
Eleitoral periodicamente. 

d) São brasileiros natos, em regra, os que nascem no 
Brasil, independentemente de os pais serem ou não 
brasileiros. Aqueles que nascem fora do Brasil, ainda que 
filhos de brasileiros, não obterão a nacionalidade 
primária dos pais, salvo se vierem residir no Brasil e 
optarem, a qualquer tempo, depois de adquirida a 
maioridade, pela nacionalidade brasileira. 

e) O sindicato é legitimado a fazer a defesa dos direitos e 
interesses coletivos ou individuais da categoria, nas 
questões judiciais e extrajudiciais, independentemente 
de autorização expressa do associado. 
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48. Com relação ao poder constituinte e ao direito 
constitucional intertemporal, assinale a opção correta. 

a) O Poder Constituinte Derivado, como poder político e 
não jurídico, tem como características ser limitado, 
condicionado, secundário e dependente. 

b) Lei infraconstitucional anterior à Constituição será por 
esta recepcionada quando guardar compatibilidade 
material com a nova Constituição. A compatibilidade 
formal da lei com o novo texto constitucional é 
irrelevante.  

c) O Poder Constituinte utilizado na criação da 
Constituição Estadual é espécie de poder originário, com 
aplicação apenas estadual.  

d) Entende-se por mutação constitucional a mudança na 
redação da Constituição, para adequação de suas 
normas à realidade sociopolítica. 

e) Uma emenda à Constituição Estadual requer a 
observância do quórum de dois terços dos membros da 
Assembleia Legislativa, em dois turnos de votação, com 
interstício mínimo de dez dias. 

 

49. Acerca das ações constitucionais, dos direitos e 
garantias fundamentais e da ordem social, assinale a 
alternativa correta. 

a) Nos termos da jurisprudência do Supremo Tribunal 
Federal, o direito à gratuidade da tarifa de transporte 
público dos idosos maiores de 65 anos é norma 
constitucional de eficácia limitada, de modo que sua 
aplicabilidade só se deu após a entrada em vigor do 
estatuto do idoso. 

b) A utilização de lugares abertos ao público para o 
exercício do direito de reunião está condicionada aos 
seguintes requisitos: fim pacífico; ausência de armas; 
prévia autorização do Poder Público e não frustação de 
outra reunião previamente agenda para o mesmo dia, 
lugar e horário. 

c) Cabe habeas corpus para impedir a quebra de sigilo de 
dados em processo judicial criminal. 

d) O habeas corpus é medida idônea para fazer cessar, no 
processo por crime de responsabilidade contra o 
Presidente da República, ofensa ao devido processo 
legal. 

 

 

e) A Floresta Amazônica brasileira, a Mata Atlântica, o 
Cerrado, o Pantanal Mato-Grossense e a Zona Costeira 
são patrimônio nacional. 

 

50. Acerca do conceito e da classificação das 
constituições, assinale a opção correta. 

a) A constituição, segundo a concepção política de 
Ferdinand Lassalle, corresponde a uma decisão política 
fundamental, de modo que é possível ter no Estado duas 
Constituições: uma real e efetiva e outra que é mera 
folha de papel. 

b) Carl Schimitt idealizou o sentido político de 
Constituição, segundo o qual são normas constitucionais 
tudo o que estiver codificado numa lei organizadora do 
Estado, sem fazer qualquer distinção entre normas de 
cunho formal ou material. 

c) A Atual Constituição brasileira, quanto à estabilidade, é 
classificada como semirrígida, em razão de conter 
cláusulas pétreas em seu texto, que não podem ser 
abolidas nem mesmo por emenda. 

d) No Brasil, dada a supremacia formal da Constituição, a 
distinção entre normas materialmente constitucionais e 
normas formalmente constitucionais é irrelevante para 
fins de aferição da possibilidade de controle de 
constitucionalidade das normas infraconstitucionais. 

e) Toda Constituição rígida é escrita, assim como toda 
constituição flexível é não escrita. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO  

Herbert Almeida 

51. Em relação aos órgãos públicos, sua conceituação e 
classificação, é correto afirmar que: 

a) os órgãos públicos, apesar de não gozarem de 
personalidade jurídica própria, possuem capacidade 
processual excepcional para defender suas prerrogativas 
em juízo. 

b) os órgãos classificados como independentes são 
originários da Constituição e, por isso, 
excepcionalmente, possuem personalidade jurídica 
própria. 

c) os órgãos superiores caracterizam-se por não se 
submeterem a qualquer subordinação hierárquica ou 
funcional. 

d) a criação de órgãos públicos no âmbito do Poder 
Executivo depende de lei para criação e de ato 
administrativo motivado para sua extinção. 

e) os órgãos públicos, mesmo que possuam personalidade 
jurídica, não possuem capacidade para figurar como 
parte em processos judiciais. 

 

52. As denominadas empresas estatais são as empresas 
públicas e sociedades de economia mista, que são 
entidades com personalidade jurídica própria, de direito 
privado, criadas para a exploração de atividades 
econômicas ou para a prestação de serviços públicos. 
Apesar das semelhanças, possuem algumas 
características diferenciadoras. Acerca do tema, é 
correto afirmar que 

a) as empresas públicas devem ser criadas, 
invariavelmente, sob a forma de sociedade anônima; já a 
forma jurídica das sociedades de economia mista é de 
livre escolha da Administração. 

b) as sociedades de economia mista e as empresas 
públicas têm a sua criação autorizada em lei e, nos seus 
atos constitutivos, levados a registro, deve constar sua 
criação sob a forma de sociedade anônima. 

c) no capital das empresas públicas, somente se admite a 
participação de capital público; já nas sociedades de 
economia mista, admite-se a participação de capital 
público e privado. 

 

 

 

d) as empresas públicas têm seu capital social 
majoritariamente formado por recursos privados, com 
participação obrigatória estatal na parcela minoritária. 

e) o foro processual de ambas as empresas estatais é na 
justiça comum estadual do local aonde estiverem 
situadas, independentemente do ente da Federação. 

 

53. Determinado administrador público pretende alterar 
um contrato administrativo de aquisição de 
computadores firmado com base na Lei nº 8.666/1993, 
pois, com a devida justificativa, será necessária a 
modificação do valor contratual em decorrência de 
acréscimo de quantitativo. Nos termos da legislação 
aplicável, é possível afirmar que, nessa situação, a 
alteração: 

a) não é permitida. 

b) será permitida, mas, no caso em tela, somente por 
acordo entre as partes. 

c) é permitida, inclusive por ato unilateral da 
administração, nos percentuais e valores que se 
mostrarem necessários no caso concreto. 

d) só será permitida através de ação judicial intentada 
pelo contratante, especificamente para esse fim. 

e) é possível, sendo que o contratado deverá aceitar, nas 
mesmas condições contratuais, os acréscimos até vinte e 
cinco por cento do valor inicial atualizado do contrato. 
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54. Os contratos administrativos devem ser fiscalizados e 
acompanhados pela administração, com a devida 
responsabilização, quando necessária. A respeito do 
tema, com base no que prevê a Lei nº 8.666/1993, 
assinale a alternativa correta: 

a) a fiscalização da execução do contrato deve ser feita 
por um representante da Administração especialmente 
designado, vedada a contratação de terceiros para 
assisti-lo e subsidiá-lo de informações pertinentes a essa 
atribuição. 

b) o representante da Administração deve anotar em 
registro próprio todas as ocorrências relacionadas com a 
execução do contrato, solicitando ao superior o que for 
necessário à regularização das faltas ou defeitos 
observados. 

c) o contratado deverá manter preposto, que deve ser 
aceito pela Administração, no local da obra ou serviço, 
para representá-lo na execução do contrato. 

d) o contratado reparte com a Administração os custos 
para realizar eventuais reparos em vícios encontrados no 
objeto contratado, resultantes de materiais 
empregados. 

e) a Administração contratante é responsável pelos 
encargos trabalhistas, previdenciários, fiscais e 
comerciais resultantes da execução do contrato. 

 

55. Determinado estado da Federação editou normas 
relativas à prevenção de incêndios, determinando, 
dentre outras coisas, a necessidade de emissão de alvará 
de regularidade, após a realização de inspeções e 
vistorias, sendo que o desatendimento das medidas 
pode gerar a interdição de edificações ou de 
estabelecimentos comerciais em situação irregular. A 
atuação estatal, nesse caso, está pautada no 

a) poder disciplinar. 

b) poder vinculado. 

c) poder sancionador. 

d) poder de polícia. 

e) poder hierárquico. 

 

 

 

 

56. Determinado administrador público exonerou servidor 
comissionado subordinado, motivando o ato no sentido 
de que seria necessária a redução de gastos com pessoal 
em sua repartição. Uma semana depois, contudo, 
acabou contratando outro servidor para exercer as 
mesmas funções e receber a mesma remuneração do 
servidor que fora exonerado. Em relação aos atos 
administrativos, seus elementos e formas de extinção, 
assinale a alternativa correta: 

a) ambos os atos são válidos e podem ser mantidos, pois 
indicaram a motivação necessária para sua prática. 

b) a motivação foi atendida, sendo elemento obrigatório 
em todos os atos, vinculados ou discricionários. 

c) o ato administrativo de contratação do novo servidor 
deve ser revogado. 

d) o administrador não era competente para realizar a 
nomeação, após justificar a exoneração com base na 
necessidade de corte de gastos. 

e) ainda que o ato de exoneração de servidor 
comissionado seja discricionário e prescinda de 
motivação, a indicação expressa de motivos falsos torna 
o ato viciado. 

 

57. João é servidor público federal regido pela Lei nº 
8.112/1990, e, enquanto realizava as suas atribuições, 
sofreu acidente que limitou sua capacidade física, 
comprometendo assim o exercício das competências 
inerentes ao seu cargo público. Diante desse cenário, é 
possível afirmar que 

a) caso fique comprovado em inspeção médica que é 
incapaz para o serviço público, o servidor será 
exonerado. 

b) João poderá ser readaptado em cargo de atribuições 
afins, respeitada a habilitação exigida, nível de 
escolaridade e equivalência de vencimentos. 

c) ainda que possa ser readaptado em outro cargo, na 
hipótese de inexistência de cargo compatível vago, João 
será exonerado. 

d) o servidor poderá ser readaptado em cargo cujas 
atribuições sejam distintas de seu cargo original, 
inclusive quanto à habilitação exigida e ao grau de 
escolaridade.  

e) não existindo cargo compatível vago, o servidor ficará 
em disponibilidade, com remuneração integral. 
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58. No caso de administração conceder uma licença por 
motivo de afastamento do cônjuge, nos termos da Lei nº 
8.112/1990,  

a) a licença será concedida por prazo determinado. 

b) a licença será concedida com remuneração. 

c) a licença será concedida por prazo indeterminado e sem 
remuneração. 

d) fica vedado o exercício provisório em outro órgão ou 
entidade federal. 

e) fica autorizado o exercício provisório em órgão ou 
entidade da Administração Federal direta, autárquica ou 
fundacional, mesmo que para o exercício de atividade 
que não seja compatível com o seu cargo original. 

 

59. José, servidor público federal, foi flagrado pela 
autoridade competente acumulando ilicitamente cargos 
públicos regidos pela Lei nº 8.112/1990. Sobre essa 
situação, assinale a afirmativa correta: 

a) José deverá ser notificado diretamente para apresentar 
sua opção por um dos cargos, no prazo de cinco dias. 

b) o procedimento para opção por um dos cargos segue o 
rito ordinário do processo administrativo disciplinar. 

c) a comissão responsável pelo procedimento será 
formada por dois servidores estáveis. 

d) a autoridade julgadora deverá proferir a sua decisão no 
prazo improrrogável de dez dias. 

e) opção pelo servidor até o último dia de prazo para 
defesa configurará sua boa-fé e acarreta a demissão do 
outro cargo. 

 

60. A categoria de agentes públicos que compõem os 
primeiros escalões do governo, para o exercício de 
atribuições constitucionais, com plena liberdade 
funcional, desempenhando suas atribuições com 
prerrogativas e responsabilidades próprias, definidas na 
Constituição e em leis especiais é denominada de: 

a) agentes políticos. 

b) agentes administrativos. 

c) agentes honoríficos. 

d) agentes delegados. 

e) funcionários de confiança. 

 

REGIMENTO INTERNO DO SF 
Luiz Cláudio / Miguel Gerônimo 

61. A respeito do funcionamento do Senado Federal, 
assinale a opção correta. 

a) O Senado Federal tem sede no Palácio do Congresso 
Nacional, em Brasília, mas, poderá reunir-se, 
eventualmente, em qualquer outro local, por 
determinação da Mesa e aprovação da maioria dos 
Senadores. 

b) O Senado Federal reunir-se-á anualmente, de 2 de 
fevereiro a 17 de julho e de 1º de agosto a 22 de 
dezembro, durante as sessões legislativas ordinárias e 
funcionará de acordo com o disposto no Regimento 
Comum nos noventa dias anteriores às eleições gerais. 

c) As sessões legislativas ordinárias de cada legislatura 
serão precedidas de reuniões preparatórias. 

d) As reuniões preparatórias iniciar-se-ão com o quorum 
mínimo de um sexto da composição do Senado, em 
horário fixado pela Presidência. 

e) A reuniões preparatórias serão realizadas no dia 1º de 
fevereiro. 

 

62. Em relação aos Senadores, é correto afirmar que. 

a) A posse, ato público por meio do qual o Senador se 
investe no mandato, realizar-se-á perante o Senado, 
durante reunião preparatória, sessão deliberativa ou 
não deliberativa, precedida da apresentação à Mesa do 
diploma expedido pela Justiça Eleitoral, o qual será 
publicado no Diário do Senado Federal. 

b) A apresentação do diploma somente poderá ser feita 
pelo diplomado, pessoalmente ou por intermédio do seu 
Partido. 

c) Durante o recesso parlamentar, a posse ocorrerá 
perante o Presidente do Senado em solenidade pública 
em Plenário. 

d) Na solenidade destinada à posse de mais de um 
Senador, o Presidente declarará o compromisso de 
posse e, cada Senador, ao ser chamado, dirá: “Assim o 
prometo”. 

e) O Senador deverá tomar posse dentro de noventa dias, 
contados da instalação da sessão legislativa, ou, se eleito 
durante esta, contados da diplomação, podendo o prazo 
ser prorrogado, independentemente de motivo 
justificado, a requerimento do interessado, por mais 
trinta dias. 
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63. Segundo o Regimento Interno do Senado Federal, NÃO 
é correto afirmar que 

a) O Senador deve apresentar-se no edifício do Senado à 
hora regimental, para tomar parte nas sessões do 
Plenário, bem como à hora de reunião da comissão de 
que seja membro. 

b) Cabe ao Senador usar da palavra, observadas as 
disposições regimentais, oferecer proposições, discutir, 
votar e ser votado. 

c) Senado substituído por Suplente que pretenda 
requisitar da autoridade competente providências para 
garantia das suas imunidades e informações para sua 
defesa somente poderá exercer esse direito por 
intermédio da Mesa. 

d) O Primeiro-Secretário expedirá as respectivas carteiras 
de identidade dos Senadores. 

e) No caso de ser diplomado posteriormente à instalação 
da legislatura, a remuneração do Senador é devida a 
partir da expedição do diploma. 

 

64. De acordo com o seu Regimento Interno, NÃO é 
correto afirmar que 

a) As vagas, no Senado, verificar-se-ão em virtude de 
falecimento, renúncia e perda de mandato. 

b) Considerar-se-á como tendo renunciado o Senador que 
não prestar o compromisso no prazo estabelecido neste 
Regimento. 

c) É incompatível com o decoro parlamentar o abuso das 
prerrogativas asseguradas ao Senador e a percepção de 
vantagens indevidas. 

d) O Senador deverá comunicar ao Presidente sempre que 
se ausentar do País, devendo, nesse caso, informar o 
respectivo prazo. 

e) O Senador poderá solicitar licença para tratar de 
interesses particulares, desde que o afastamento não 
ultrapasse cento e vinte dias no período de doze meses. 

 

 

 

 

 

 

 

65. Diante da situação emergência provocada pela 
pandemia do Coronavírus, o Senado Federal aprovou, 
em regime de urgência, projeto de lei que impõe 
restrições ao funcionalismo público como contrapartida 
para a ajuda financeira da União a estados e municípios. 
A respeito das disposições referentes a apreciação de 
proposições no Senado em regime de urgência, assinale 
a afirmativa correta. 

a) Projeto de lei somente poderá tramitar em regime de 
urgência regimental por deliberação do Plenário. 

b) A matéria que tenha por fim aprovar intervenção 
federal em qualquer dos estados da República 
Federativa do Brasil tramitará no Senado Federal em 
regime de urgência, independentemente de 
requerimento. 

c) A urgência dispensa interstícios, prazos e formalidades 
regimentais como a distribuição de cópias da proposição 
principal. 

d) A urgência somente poderá ser requerida quando se 
trate de matéria que envolva perigo para a segurança 
nacional ou de providência para atender a calamidade 
pública. 

e) O requerimento de urgência será imediatamente 
submetido à deliberação do Plenário. 

 

66. Sobre os procedimentos em Plenário previstos no 
Regimento Interno do Senado Federal, é correto afirmar: 

a) A votação começa a partir do seu encaminhamento. 

b) Sempre que o Senador usar da palavra para 
encaminhar votação de proposição, poderá fazê-lo por 
cinco minutos, inclusive no caso de encaminhamento de 
votação de requerimento. 

c) Não terão encaminhamento de votação as eleições e os 
requerimentos. 

d) O Plenário poderá conceder preferência tanto de 
projeto sobre o substitutivo quanto de substitutivo 
sobre o projeto. 

e) Em qualquer hipótese, a preferência deve ser requerida 
antes de iniciada a Ordem do Dia. 
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67. A respeito da escolha de autoridades, assinale a opção 
correta. 

a) As eleições serão realizadas mediante votação secreta 
por meio de cédulas apenas quando o sistema eletrônico 
não estiver em condições de funcionamento. 

b) As emendas de comissão serão incluídas no grupo das 
emendas de parecer favorável, salvo se destacadas. 

c) Em regra, a votação realizar-se-á imediatamente após a 
discussão. 

d) O Presidente poderá conceder, a requerimento de 
qualquer Senador, que a votação das emendas se faça 
destacadamente, ou uma a uma. 

e) Aprovado o substitutivo integral, fica prejudicado o 
projeto, ressalvadas as emendas a ele oferecidas. 

 

68. Considerando as suas peculiaridades, uma proposta de 
emenda à Constituição (PEC) objetiva alterar o 
ordenamento jurídico superior do Brasil. Em 
conformidade com as disposições do Regimento Interno 
do Senado Federal (RISF), trata-se de uma proposição a 
qual se submete a disposições especiais. Com base 
nessas considerações, analise as afirmativas a seguir, 
observando-se as normas do RISF. 

I. A proposta de emenda à Constituição apresentada ao 
Senado é discutida e votada em turno único, 
considerando-se aprovada se obtive três quintos dos 
votos dos membros do Senado Federal. 

II. A Constituição não pode ser emendada na vigência de 
estado de defesa, de intervenção federal ou de estado 
de sítio. 

III. Não será objeto de deliberação a proposta de emenda 
à Constituição tendente a abolir a forma federativa de 
Estado. 

Assinale 

a) se apenas a afirmativa I estiver correta. 

b) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

c) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 

d) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem erradas. 

 

 

 

 

69. As sessões são encontros dos parlamentares no 
âmbito do Plenário do Senado Federal. Trata-se da 
reunião da plenitude dos Senadores para debater, 
discutir e votar matérias de interesse do País e das 
unidades da federação. Com base nas disposições do 
Regimento Interno do Senado Federal, escolha a 
alternativa certa sobre as sessões plenárias. 

a) As sessões plenárias são deliberativas, não 
deliberativas, especiais e de debates temáticos. 

b) As sessões deliberativas são ordinárias e especiais. 

c) No caso de sessões ordinárias, o Regimento prevê a 
presença no recinto pelo menos um décimo da 
composição do Senado para que a sessão seja iniciada. 

d) Ao declarar aberta a sessão, o Presidente profere as 
seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e em nome 
do povo brasileiro, iniciamos nossos trabalhos”. 

e) Todas as alternativas estão certas. 

 

70. Em regra, a sessão plenária ordinária é sistematizada 
em fases com vistas à sua melhor organização. Nesse 
termos, escolha a alternativa errada relativamente ao 
Período do Expediente. 

a) A primeira parte da sessão, que terá a duração de cento 
e vinte minutos, é destinada à leitura do expediente e 
aos oradores inscritos. 

b) Dentre outros assuntos, inclui-se na fase intitulada 
Período do Expediente a votação de projetos, indicações 
e pareceres. 

c) Após à leitura do expediente, são chamados a se 
pronunciar os orados inscritos, podendo cada deles usar 
da palavra pelo prazo máximo de dez minutos nas 
sessões deliberativas e por vinte minutos nas sessões 
não deliberativas. 

d) O Período do Expediente pode ser prorrogado. 

e) Terminados os discursos do Período do Expediente, 
serão lidos os documentos que ainda existirem sobre a 
mesa. 
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71. Comissões são colegiados com a competência de 
discutir e votar matérias no âmbito do seus campos 
temáticos, além analisar e emitir pareceres sobre 
assuntos de interesse da sociedade e do Senado Federal. 

Baseado nessa preliminar, analise as afirmativas a seguir, 
conforme as disposições do Regimento Interno do 
Senado Federal. 

I. A Comissão Diretora é classificada como comissão 
permanente. 

II. Dentre as comissões permanentes do Senado 
Federal, pode-se citar a Comissão de 
Desenvolvimento Regional e Turismo, a Comissão 
de Agricultura e Reforma Agrária e a Comissão de 
Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 
Informática. 

III. Para serem criadas, as comissões parlamentares 
de inquérito necessitam de requerimento de um 
terço dos membros do Senado Federal. 

Assinale 

a) se apenas a afirmativa I estiver correta. 

b) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

c) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 

d) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 

e) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 

 

72. Sobre as Comissões Parlamentares de Inquérito (CPIs), 
é certo afirmar:  

a) A criação de comissão parlamentar de inquérito é 
viabilizada por meio de requerimento subscrito por de 
um sexto dos membros do Senado Federal. 

b) No requerimento de criação de uma CPI deve constar o 
fato a ser apurado, o número de membros, o prazo de 
duração da comissão, e os dias e sessões previstos para 
o colegiado se reunir. 

c) Um Senador pode integrar no máximo quatro 
comissões parlamentares de inquérito, não havendo 
impedimentos para que possa ser membro titular de 
uma e suplente de outra CPI. 

d) A comissão terá suplentes, em número igual à metade 
do número dos titulares mais um. 

e) Nos procedimentos processuais, aplica-se, 
subsidiariamente, as disposições do Código Penal. 

 

73. O Regimento Interno do Senado Federal reserva um 
título (Título IX) para as proposições sujeitas a 
disposições especiais. Sobre esse importante assunto, é 
incorreto afirmar. 

a) Para o estudo de um projeto de código, a Presidência 
do Senado Federal designa uma comissão temporária, 
composta de onze membros. 

b) A proposição referente a atos internacionais é um 
projeto de decreto legislativo. 

c) Projetos de lei de iniciativa do Presidente da República, 
quando sujeitos à tramitação urgente, submete-se a 
disposições especiais previstas no Regimento Interno do 
Senado Federal. 

d) A proposta de emenda à Constituição que tramita no 
Senado é discutida e votada em dois turnos, 
considerando-se aprovada se obtiver, em ambos, três 
quintos dos votos dos membros da Casa. 

e) Todas as assertivas anteriores estão erradas. 

 

74. Cumprindo mandamento constitucional, os Ministros 
de Estados podem comparecer ao Senado Federal, 
inclusive por convocação imposta pelos Senadores. 
Nesses termos, em conformidade com as disposições do 
Regimento do Senado Federal, escolha a assertiva 
correta. 

a) Para que um Ministro de Estado seja convocado 
perante o Senado Federal, requerimento nesse sentido 
deve ser subscrito por pelo menos 1/10 da composição 
da Casa legislativa. 

b) Não há previsão regimental para o comparecimento 
espontâneo de Ministro de Estado para expor assunto 
de relevância de seu Ministério. 

c) Quando o Ministro de Estado comparecer no plenário, 
este tem assento à direita do Senador que presidir a 
sessão. 

d) A sessão em que comparecer Ministro de Estado é 
destinada exclusivamente ao cumprimento dessa 
finalidade. 

e) Todas as assertivas anteriores estão erradas. 
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Regimento Comum Do Congresso Nacional  
Luiz Cláudio 

75. A Câmara dos Deputados e o Senado Federal reunir-
se-ão em sessão conjunta nas hipóteses previstas na 
Constituição Federal e no Regimento Comum do 
Congresso Nacional. Em relação às sessões conjuntas, 
Não é correto afirmar: 

a) A direção da sessão conjunta cabe à Mesa do Congresso 
Nacional. 

b) O Congresso Nacional deverá deliberar sobre veto 
presidencial a projeto de lei em sessão conjunta. 

c) Cabe realizar sessão conjunta para delegar ao 
Presidente da República poderes para legislar. 

d) A posse do Presidente e do Vice-Presidente da 
República ocorrerá em sessão conjunta. 

e) As sessões conjuntas de caráter deliberativo serão 
realizadas no Plenário da Câmara dos Deputados, salvo 
deliberação das Mesas de ambas as Casas. 

 

76. Constituirá questão de ordem toda dúvida sobre a 
interpretação do Regimento Comum, na sua prática 
exclusiva ou relacionada com a Constituição. A respeito 
desse assunto, assinale a afirmativa correta. 

a) A questão de ordem poderá ser formulada em qualquer 
fase da sessão, pelo prazo de até três minutos. 

b) A questão de ordem deve ser objetiva, indicar o 
dispositivo regimental em que se baseia, referir-se a 
caso concreto relacionado com matéria em tramitação 
prevista para constar na Ordem do Dia. 

c) É recorrível a decisão da Presidência em questão de 
ordem, desde que relacionada com dispositivo 
constitucional. 

d) Para contraditar a questão de ordem, será permitido, a 
um Congressista, falar por prazo não excedente ao 
efetivamente utilizado pelo autor da questão de ordem. 

e) Nenhum Congressista poderá renovar, na mesma 
sessão, questão de ordem recolhida pela Presidência 
para análise. 

 

 

 

 

 

77. Sobre os trabalhos conjuntos da Câmara dos 
Deputados e do Senado Federal, assinale a afirmativa 
correta. 

a) Nos casos omissos no Regimento Comum, aplicar-se-ão 
as disposições do Regimento do Senado e as do da 
Câmara dos Deputados, a critério da Presidência. 

b) O público presente nas galerias do plenário durante as 
sessões conjuntas não poderá praticar atos que possam 
perturbar os trabalhos, sendo cabíveis apenas 
manifestações de apoio. 

c) As despesas com o funcionamento das sessões 
conjuntas, bem como das Comissões Mistas, serão 
atendidas pela dotação própria do Senado Federal e da 
Câmara dos Deputados, exceto no que se refere às 
despesas com pessoal, que serão custeadas pela Casa 
respectiva. 

d) O Líder da Minoria no Congresso Nacional será 
escolhido anualmente, respeitada a alternância entre 
Senadores e Deputados Federais, e poderá escolher até 
dez vice-líderes. 

e) Aos Líderes compete a indicação dos representantes de 
seu Partido nas Comissões. 

 

78. A respeito das sessões conjuntas do Congresso 
Nacional, de acordo com o Regimento Comum, NÃO é 
correto afirmar que 

a) A sessão conjunta terá a duração de quatro horas. 

b) O prazo de duração da sessão conjunta poderá ser 
prorrogado pelo Plenário por até uma hora, por 
proposta do Presidente ou a requerimento de qualquer 
congressista. 

c) Se o término do tempo da sessão ocorrer quando 
iniciada uma votação, esta será ultimada 
independentemente de pedido de prorrogação. 

d) A sessão poderá ser levantada, a qualquer momento, 
por motivo de falecimento de Congressista ou de Chefe 
de um dos Poderes da República. 

e) Antes de terminada uma prorrogação poderá ser 
requerida outra. 
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79. A respeito das deliberações em sessão conjunta, é 
correto afirmar: 

a) Nas deliberações, os votos da Câmara dos Deputados e 
do Senado Federal serão sempre computados conjunta 
ou separadamente. 

b) A votação começará pelo Senado Federal. Tratando-se, 
porém, de projeto de lei vetado, de iniciativa de 
Deputados, a votação começará pela Câmara. 

c) Em regra, as votações serão realizadas pelos processos 
nominal e secreto. 

d) Procedida a verificação de votação, e havendo número 
legal, não será permitida nova verificação antes do 
decurso de 1 (uma) hora. 

e) As votações nominais serão sempre realizadas pelo 
painel eletrônico, salvo quando este não estiver em 
condições de funcionamento. 

 

80. Considerando as regras do Regimento Comum quanto 
à apreciação de proposições em sessão conjunta, é 
correto afirmar: 

a) As emendas com subemendas serão votadas uma a 
uma, salvo deliberação em contrário, sendo que as 
subemendas substitutivas ou supressivas serão votadas 
antes das respectivas emendas. 

b) As emendas destacadas serão votadas na seguinte 
ordem: substitutivas, modificativas, aditivas e 
supressivas. 

c) Encerrada a discussão, passar-se-á, imediatamente, à 
votação da matéria, podendo encaminhá-la quatro 
congressistas, sendo dois Senadores e dois Deputados, 
pelo prazo de cinco minutos cada um. 

d) Aprovado o substitutivo, ficam prejudicados 
integralmente o projeto e as emendas. 

e) Os requerimentos de preferência e de destaque, que 
deverão ser apresentados até ser iniciada a Ordem do 
Dia, só poderão ser formulados por Líder. 
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